
令和６年 第１１回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年１０月１７日（木）開会 午後３時３０分、閉会 午後４時５７分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、越村 崇委員、渡邉加寿子委員、 

藤田順子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第30号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第31号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

報告第32号 行政委員会等の会議報告について  承 認 

議案第24号 令和６年度津幡町教育委員会表彰者の決定について  可 決 

議案第25号 令和６年津幡町議会10月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 科学のまち・つばた「科学の祭典」について   了 承 

その他（２） 第10回図書館を使った調べる学習コンクールの結果につ 

いて 
 了 承 

その他（３） 第67回津幡町文化展覧会について  了 承 

その他（４） 第３回津幡かるた大会について  了 承 

その他（５）  令和７年津幡町二十歳のつどいについて  了 承 

その他（６） 当面する諸行事について   

その他（７） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第30号、議案第25号については非公開で審議に入り原案どおり承認し、報告

第31号、第32号、議案第24号、その他（１）から（５）について別添資料に基づき事務局より報

告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、１１月の会議の開催日を次のと



おり決定し、閉会した。 

１１月の教育委員会議日程：令和６年１１月１８日（月）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 



 

議   事   要   旨 

1 

 

発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後３時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第 11回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第 10回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年９月 25日（水）開催の第 10回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

９月 26日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

10月３日に県教育委員会指定のいしかわ道徳教育推進事業推進校研究発表が津幡南

中学校で行われました。各学年１本ずつ公開授業が行われ、その後の分科会では参加

者が意見交換を行いました。分科会に続き全体会では、道徳教育推進教師による研究

概要の説明があり、さらにその後、金沢工業大学の平真由子准教授の講演が行われま

した。参加者にとっては貴重な研修の機会になったと思います。 

10月４日に全国町村教育長会理事会が東京都で開催され、参加してまいりました。

令和７年度の事業計画等について協議した後、定期総会・研究大会の内容や運営につ

いて確認を行いました。午後からは文部科学省の行政説明があり聴いてまいりました。 

10 月 11 日に教育振興基本計画策定委員会を開催しました。今年度、第２期教育振

興基本計画を策定するにあたり、事務局案について委員の皆様から質問や意見を出し

ていただきました。来月、第２回の策定委員会を予定しております。この委員会を経

てできあがった計画案を、教育委員の皆様にもお示しいたしますので、ご意見を頂戴

したいと思います。よろしくお願いいたします。 

10 月 15 日に中学生海外派遣交流事業報告会を行いました。派遣団長の北山学校教

育課長の事業概要報告と引率の派遣教員による報告を始めに行いました。その後、派

遣中学生代表による報告が行われました。８日間という短い期間の派遣でしたけれど

も、参加した中学生の成長をうかがい知ることができました。次年度も計画しており
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ますので、たくさんの応募があるとよいなと思っております。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 30号、第 31号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 30号

就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いします。この報告につきましては、

個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第 31号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～４に基づき、申請３件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜追加日程第１ 報告する議案 報告第 32号＞ 

吉田教育長 続きまして、追加日程第１に入ります。報告第 32号行政委員会等の会議報告につい

て事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課より１件の会議報告をいたします。 

（当日資料に基づき、津幡町教育振興基本計画策定委員会の会議内容について報告す

る。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 24号、第 25号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 24号令和６年

度津幡町教育委員会表彰者の決定について事務局よりお願いします。 

山崎課長  生涯教育課より芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞候補者について説明いたしま
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す。 

（当日資料に基づき、芸術文化奨励賞候補者個人４人、スポーツ奨励賞候補者個人７

人、２団体について説明する。） 

吉田教育長  芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご

質問等ありましたらお願いします。……ないようでしたら、続きまして、教育奨励賞

候補者について事務局より説明をお願いします。 

北山課長  学校教育課より教育奨励賞候補者について説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育奨励賞スポーツ部門の候補者 83人、教育奨励賞芸術文化部

門の候補者 37人について説明する。） 

吉田教育長 教育奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願

いします。 

山本委員  地域のクラブ所属の子がとても多いですが、いろいろな大会に出場する際には、在

籍の中学校名で出るのですか。それともクラブ名で出るのですか。 

北山課長  中学校名で出ている生徒もいますし、クラブでエントリーしている生徒もいます。 

山本委員  例えばクラブでエントリーした場合には、学校名は出てくるのですか。 

宮崎部長  学校名は出ず、クラブ名しか出ません。 

吉田教育長  日本中学校体育連盟の競技自体が、どんどんクラブの参加を認めてきています。 

山本委員  クラブ名だけでは、どこの県や市町なのかわかりませんね。 

宮崎部長  石川県何々クラブですとか、それが金沢市でつくられたなら金沢市、津幡町なら津

幡町、という程度は出ると思いますが、選手名簿の中の個人がそれぞれどこの中学校

在籍かまでは出ないと思います。 

山本委員  それは流れとしてそういうふうになっているのでしょうか。 

吉田教育長  はい。部活動自体を地域に移行するというふうに文部科学省が進めています。そう

なると地域クラブとして活動することになるので、全国大会も当然そういった地域ク

ラブの参加を認めていくということで、令和５年度から一部クラブが認められていき、

さらにその範囲が広がっています。今後ますますそういった傾向が強くなっていくと

思います。 

渡邉委員  これらの候補者は、自己申告や学校からの推薦ですか。 

北山課長  推薦は、町内の小中学校、所属団体からのものになります。学校からだけではなく、

所属の団体や協会からの推薦もすべて含まれています。 

渡邉委員  これから、教育委員会が気づくことができない団体が増える心配はないでしょうか。 

宮崎部長  増えていくと思います。町外のクラブで全国大会に出場したら奨励費を交付してい

るので、その申請があればその子がどこのクラブから出場しているかがわかりますが、

申請がなければ、一切わかりません。 
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吉田教育長  町内のクラブであれば、クラブからも学校と同時に推薦があがってくることが多い

です。町外のクラブからは、そういったものはなかなかあがってこないので、学校で

拾い上げてもらって推薦していただいている状況です。学校は、子どもたちに大会で

活躍したら報告するように呼びかけていますので、わりとしっかり把握しています。 

山本委員  学校はジュニアクラブには一切関与していないのですか。 

吉田教育長  ジュニアクラブの活動に関して学校が関わることはありません。 

越村委員 部活動関連で質問なのですが、いまはまだ学校単位で部活動をしていますけれども、

外部のチームに所属している子もたくさんいると思います。学校として、この子は外

部のどこに所属しているかということは全部把握しているのですか。今後、地域移行

するにあたって、学校ごとに各部活動の生徒が何人くらい外部に所属しているかとい

うのを把握できれば大体の統計がみえてきて、町としてこれからどう動くか検討しや

すくなるのではないかと思います。 

吉田教育長  そうですね。これまではサッカーのクラブであったり、ある程度種目が限られてい

たので、わりと把握しやすかったのですが、今後広がっていくことを考えると、学校

のほうが生徒たちに積極的に働きかけて情報収集していかないと、全部拾い上げるの

は難しくなってくると思います。子どもたちの生活面の把握も含めて大事なことだと

思うので、また学校とも連携していきたいと思います。 

越村委員  個々の先生はおそらく把握されていると思うのですが、それをリスト化して学校単

位、さらには上の教育委員会として数値の明確化もすれば、より地域移行を進めやす

くなるのではないかと思います。 

吉田教育長  習い事については、学校がたまたまわかったということはありますが、きちんとす

べてを把握するようなシステムはありませんでした。部活動を地域移行していくうえ

でも、子どもたちの様子等の把握という面でも、習い事を把握していくことは必要だ

と思います。 

 その他、よろしいでしょうか。……それでは、芸術文化奨励賞候補者の個人４人、

スポーツ奨励賞候補者の個人７人、２団体と教育奨励賞スポーツ部門の候補者 83人、

芸術文化部門の候補者 37人について、ご承認ということでよろしいですか。 

全委員  可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 25号の審議に入る前に、この議案につきましては、議案が議決

されるまで非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

北山課長  学校教育課所管の 10月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の 10月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 25号について可決し、非公開を解く。） 
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＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）科学のまち・つばた「科学の祭典」につ

いて事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ５に基づき、科学のまち・つばた「科学の祭典」について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）第 10 回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について事

務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ６に基づき、第 10回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について報

告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）第 67回津幡町文化展覧会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、第 67回津幡町文化展覧会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）第３回津幡かるた大会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ７、８に基づき、第３回津幡かるた大会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）令和７年津幡町二十歳のつどいについて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ９に基づき、令和７年津幡町二十歳のつどいについて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

藤田委員 津幡町に住民票が既にない、転出された方にも案内があるのですか。 

山崎課長 転出された方、たとえば大学進学や就職などで県外に行かれた方もいらっしゃると

思いますが、そういった方はお電話などで参加の旨ご連絡いただければ案内をお送り

します。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、11月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 
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 次回の教育委員会議ですが、11月 18日（月）午後１時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  11月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

本多課長 （教育委員視察研修及び河北郡市教育委員会連合会視察研修の視察内容や行程等につ

いて説明し、出欠の確認をする。また、試行が決まった町職員のワークスタイル等に

応じた柔軟な服装選択について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和６年第 11回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後４時 57分 

 


